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 المقدمة

 اجريت هذه الدراسة الميدانية لعدة اس باب، منها الحفاظ على المس توى الاكاديمي للمعهد من حيث جودة التعليم ومواكبة كل ما 

هو جديد في اساليب التدريب الحديثة. كما ان هناك سبب جوهري اخر يتمثل في تسهيل عملية التدريب على الرسم مع الحفاظ 

لبعض  Visioحديثة للرسم كاس تخدام برامج  بأ ساليبو  اسوبت فكرة الاس تعانة بالحءوتحسينها ايضا. ومن هنا جا  على جودته

مقررات الرسم كمرحلة تجريبية مبدئية لدراسة جدوى الاس تمرار فيه ام ل. فقد قامت هذه الدراسة على ملاحظات أ خذت على 

في الرسم وكانت النتائج مشجعة   Visioقمنا خلالها بتدريب شريحة معينة من المتدربين على برنامج  تدريبيةمدى ثلاث س نوات 

 وتتمثل في الاتي :

 البرنامج. استيعابسهولة  -1

تقان الرسم  -2  البرنامج. باس تخداما 

نشاء الرسومات التخطيطية بفضل الميزات التلقائية.  -3  سرعة ا 

 تحديث الرسومات وتجديد معلوماتها والبناء عليها سهل و بس يط. -4

 مقارنة بالرسم التقليدي بالدوات اليدوية.  احترافيةالرسومات واضحة و  -5

 

في مقررات الرسم وبشكل مجدي  Visioنه من الممكن الاس تفادة من اس تخدام برنامج أ  ريبية لوحظ ومن خلال هذه الفترة التج 

ما جدا. فقد تم بناء استبانة تحليلية على أ ساس النتائج والملاحظات المذكورة انفا و تم طرحها على المدربين فى المعهد العالي للطاقة، ك

 فى هذا الموضوع. ضم  عدد من المتدربين بوصفهم الطرف الرئيسي 

 

 أ هداف الدراسة :

في بعض المقررات الدراس ية مثل ) الرسم الهندسي، الرسم الكهربائي، المخططات  Visio)أ ول( ا مكانية اس تخدام برنامج 

ضافة ا لي تسهيل عمل التقارير و الوسائل التعليمية المختلفة.   الكهربائية (، ا 

 لمدربين.ا)ثانيا( رفع مس توى اداء 

 مواكبة كل ما هو جديد في طرق التدريب. )ثالثا(

 )رابعا( تحقيقا لرؤية و رسالة الهيئة و المعهد لتطبيق الجودة في العملية التدريبية.
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 خطة الدراسة :

ستبانة تحتوي على  نطلقت الدراسة من ا  . وكانت بمشكلة الدراسةسؤال ، تتعلق بجميع العوامل والاجراءات التي ترتبط فى  23ا 

  هي؛ رموزعة على أ ربعة محاو  ال س ئلة

س تخدام محور  أ ول :  البرامج المتخصصة و التكنولوجيا الحديثة :ا 

مكانية و الهدف من هذا المحور هو   س تخدام ا  وذلك تحقيقا لرؤية و رسالة الهيئة و المعهد  Visioبرنامج البرامج المتخصصة و منها ا 

 .في العملية التدريبية لتطبيق الجودة

 أ س ئلة. 8المحور  هذا تضمن وقد

 : اكتساب المهارةمحور التعلم و ثانيا : 

ستيعاب و الهدف من هذا المحور هو     Visioبرنامج قياس مدي سهولة او صعوبة ا 

 أ س ئلة. 5وقد تضمن هذا المحور 

نعكاس  Visioمقارنة ا س تخدام برنامج و الهدف من هذا المحور هو  محور القابلية للتغيير :ثالثا :  بالطرق التقليدية في الرسم و ا 

 ذلك على مدارك و المس توي التعليمي للمتدرب.

 أ س ئلة. 3وقد تضمن هذا المحور 

دراج برنامج  ا مكانية مديوالهدف من هذا المحور هو معرفة  محور القابلية للانتشار :رابعا :  وذلك  تدريبيةفي الخطة ال  Visioا 

 من خلال مناقشة الصعوبات و السلبيات و العوائق و كذلك المقترحات لتفعيل البرنامج  .

 أ س ئلة. 7وقد تضمن هذا المحور 

آراء المشاركة  و  ،بشدة( أ وافق  ـ ل وافقأ   ـ ل أ علم ـ لوافق أ   بشدة ـوافق أ  ) الى خمسة مس تويات بعض ال س ئلة فيكما قسمت ال

لى مس تويين ) نعم   ل ( ، و بعض ال س ئلة المفتوحة. –البعض ال خر ا 

س تخدام أ حد تطبيقات  آب   Googleعلما بأ نه تم ا  ثم تحليل النتائج وعرضها. الصفحة  لطباعة ال ستبانة و توزيعها عبر الواتس أ

 ( (/https://www.google.com/forms/aboutالالكترونية التالية تبين موقع التطبيق :  

س تطلاع الرأ ي   متدرب . 27مدرب  و  24، ينعلى قطاع موزعينشخص  51وقد شارك فى ا 

آراء المشاكين ، و كما تضمنت الدراسة على نموذج الاستبانة ، و قائمة  و تضمنت الدراسة ملاحق تحتوي شاركين فى الم نماذج ببيان أ

 اس تطلاع الرأ ي . 
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  كالتالي:وكانت  للدراسة،مفاتيح  اعتبرناهاالتي  وال س ئلة وتعمدنا وضع بعض الجمل

 ؟اس تخدام البرامج المختصة في التطبيقات العملية يؤثر علي المس توي التعليمي و التحصيلي للمتدربينهل  – 1

س تخدام البرامج المتخصصة و منها برنامج  بمدى تأ ثير" القصد معرفة نس بة المشاركين الذين يقرون  على المس توي التعليمي  Visioا 

 " للمتدربين.

 .سهل الاستيعاب Visioمن وجهة نظرك و بشكل عام برنامج  – 2

ستيعاب برنامج " القصد معرفة نس بة المشاركين الذين يقرون   " Visioبمدى سهولة ا 

 .في التطبيقات العملية ينمي مواهب المتدربين Visioاس تخدام البرامج المتخصصة مثل  – 3

 ؟ Visioتحسن مس توي المتدرب عند اس تخدام التقنيات الحديثة و برنامج هل  – 4

س تخدام رنامج  مدى يوافقون علىمعرفة نس بة المشاركين الذين  من هاتين الجملتين " القصد  س تويالم على  Visioا نعكاس ا 

 "و مواهب المتدرب. التعليمي

 لرسم لوحة أ و مخطط يأ خذ وقتا طويلا بالمقارنة باس تخدام ال دوات الهندس ية. Visioاس تخدام برنامج  - 5

س تخدام برنامج " القصد معرفة نس بة المشاركين  اللوحات و المخططات  و الطرق التقليدية في رسم Visioللمقارنة بين ا 

 ."الهندس ية

 اكساب المتدربين مفاهيم جديدة نحو اس تخدام التكنولوجيا الحديثة في الرسم يعزز أ هداف المعهد و الهيئة. - 6

س تخدام البرامج المتخصصة و منها برنامج  مكانية ا  وذلك تحقيقا لرؤية و  Visio" القصد معرفة نس بة المشاركين الذين يقرون با 

 رسالة الهيئة و المعهد لتطبيق الجودة في العملية التدريبية "

 ؟ Visioهل تعتقد بوجود سلبيات باس تخدام برنامج  - 7

دراج برنامج  Visio" القصد معرفة نس بة المشاركين الذين يقرون بسلبيات اس تخدام برنامج  مكانية ا  في  Visioلمعرفة مدي ا 

 ."التدريبيةالخطة 
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 نتائج الدراسة :

آراء المشاركين فى الاستبانة المتعلقة فى  نتائج  جاءتالمذكورة فى خطة الدراسة ؛ و  المحاور ال ساس يةأ هم نتائج الدراسة هي نتائج أ

 الآراء كالتالي : 

س تخدام البرامج المتخصصة و التكنولوجيا الحديثة :أ ول :    -محور ا 

 اس ئلة هي كالتي :  8 يشمل المحور

 السؤال ال ول : مدي تأ ييدك لس تخدام الحاسوب في العملية التدريبية .

آراء المشاركين هي:   كانت أ

  أ وافق بشدة     % 66.7

                          أ وافق     33.3% 

 ل أ علم         0%

      أ وافق                                               ل        0%

 ل أ وافق بشدة   0%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     .وهذا يعني أ ن جميع المشتركين في الاس تبيان يؤيد اس تخدام الحاسوب في العملية التدريبة 
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 مس تقبلهم  تخطيطهم لحياتهم و السؤال الثاني:  عدم وعي المتدربين بأ همية التكنولوجيا الحديثة يؤثر سلبا علي

آراء المشاركين هي:   كانت أ

 بشدة             أ وافق   %47.1

                       أ وافق   45.1%

 ل أ علم    % 3.4

 ل أ وافق                                               3.4%

 ل أ وافق بشدة    % 0

 

 

 التكنولوجيا الحديثة لها اثر كبير في التخطيط للمس تقبل.وهذا يعني أ ن ال غلبية يؤيد ان 
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 السؤال الثالث :   هل تس تعمل التقنيات التعليمية في حياتك الدراس ية بشكل مس تمر؟ 

آراء المشاركين هي:   كانت أ

 موافقون )نعم(                                                % 86.3

 غير موافقون )ل(    % 13.7

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .تس تعمل التقنيات التعليمية في حياتها الدراس ية يشكل مس تمر  وهذا يعني أ ن ال غلبية

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



8 
 

 "؟صة في التطبيقات العملية يؤثر علي المس توي التعليمي و التحصيلي للمتدربين صخت:" هل اس تخدام البرامج الم  الرابع السؤال

آراء المشاركين    هي:كانت أ

 غير موافقون )ل(   % 6.1                                                        نعم() موافقون    % 93.9

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 صة في التطبيقات العملية يؤثر بال يجاب علي المس توي التعليمي و التحصيلي للمتدربين.صختالبرامج الم  وهذا يعني أ ن اس تخدام

 : " اكساب المتدربين مفاهيم جديدة نحو اس تخدام التكنولوجيا الحديثة في الرسم يعزز أ هداف المعهد و الهيئة"السؤال الخامس

 يتبين من النتائج الاتي

 %   أ وافق بشدة                   51

 %   أ وافق                  44.9

 %   ل أ علم و ل أ وافق و ل أ وافق بشدة  4.1

 

 

 

 

 

 

 

 

% من المشاركين فى الاس تطلاع ما بين موافق بشدة و موافق أ ن اس تخدام التكنولوجيا الحديثة في الرسم  95.9وهذا يعني أ ن 

 يعزز من أ هداف المعهد والهيئة في اكساب المتدرب مفاهيم جديدة.
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 تجعل المتدربين أ كثر تطبيقا للتكنولوجيا الحديثة ." Visio: " اس تخدام برنامج السؤال السادس

آراء المشاركين هي:   كانت أ

 ل أ علم    %6.2                                   أ وافق%41.7   أ وافق بشدة                               52.1%

 ل أ وافق بشدة   %0       ل أ وافق                                                                                   0%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .يجعل المتدرب أ كثر تطبيقا للتكنولوجيا الحديثة Visioتؤيد أ ن اس تخدام برنامج   %93.8الاغلبية من المشاركين بنس بة 

 لديك معلومات عن وسائل التكنولوجيا الحديثة في التعليم والتدريب ؟":" هل  لسابعالسؤال ا

آراء المشاركين هي:   كانت أ

 غير موافقون )ل(   %  24                                                      نعم(  موافقون )    %  76

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 معلومات عن وسائل التكنولوجيا الحديثة في التعليم والتدريب . اوهذا يعني أ ن ال غلبية لديه
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 ما هي تلك الوسائل ؟" :" ثامنالسؤال ال 

آراء المشاركين هي:   كانت أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

يقر  %93.3ان نس بة  البرامج المتخصصة و التكنولوجيا الحديثة( اس تخدامال س ئلة الخاصة بالمحور ال ول )وتبين من تحليل نتائج 

وهي نفس  همحايد تكان ةالباقيالنس بة ة يؤثر بال يجاب علي المس توي التعليمي و يالبرامج المتخصصة في العملية التعليم  اس تخدامبأ ن 

 .أ قرت بعدم المامها مس بقا بتلك البرامجالتي النس بة 
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 : المهارة ثانيا : محور التعلم و اكتساب 

 هي:أ س ئلة  5يشمل هذا المحور 

 ؟" Visio:"هل اشتركت في دورة تدريبية في كيفية اس تخدام برنامج تاسع السؤال ال 

آراء المشاركين هي:   كانت أ

 غير موافقون )ل( %    24.5                                                       نعم(  موافقون )   %  75.5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 " ؟الاستيعابسهل  Visioمن وجهة نظرك و بشكل عام برنامج "  :لعاشر االسؤال 

آراء المشاركين    هي:كانت أ

 ل أ علم  % 18.4                              أ وافق      %46.9                         بشدة  أ وافق % 34.7

 ل أ وافق بشدة  % 0                    لأ وافق                                                                %50     

وهذا دليل واضح  ل أ علم %  18.4و ، وافقأ  وافق بشدة و أ  من المشاركين فى الاس تطلاع ما بين %  81.6وهذا يعني أ ن حوالي 

 و سهولة اس تخدامه. على سهولة استيعاب المتدرب للبرنامج
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 برنامج ؟" Visioمن وجهة نظرك وبشكل عام هل برنامج  : " لحادي عشرالسؤال ا

آراء المشاركين هي:   كانت أ

        %21.3جيد  3                              %2.1متوسط الجودة  2                                    %0غير جيد  1

 %44.7ممتاز  5                                                                                       %31.9جيد جدا  4

 

 

 

 

 

 

 

 

 "تساعد المتدربين على التعلم و التدريب بسهولة ويسر.  Visioالبرامج المتخصصة مثل " : شرثاني ع السؤال ال 

آراء المشاركين هي:   كانت أ

 ل أ علم     %6.1                        أ وافق               %40.8                         وافق بشدة        أ    53.1 % 

 ل أ وافق بشدة  %0                                                    لأ وافق                                                0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ل أ علم  وهذا دليل   % 16.1من المشاركين فى الاس تطلاع ما بين أ وافق بشدة و أ وافق، و   % 83.9وهذا يعني أ ن حوالي 

 تساعد المتدربين على التعلم بسهولة و يسر. Visioواضح على أ ن البرامج المختصة مثل 
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 في التطبيقات العملية ينمي مواهب المتدربين؟" Visioعشر :   " اس تخدام البرامج المتخصصة مثل  لثالثالسؤال ا

آراء المشاركين هي:   كانت أ

 أ وافق بشدة                   %    51

 أ وافق                     %  40.8

 ل أ علم    %   8.2

مواهب  ينمي Visio% من المشاركين فى الاس تطلاع ما بين موافق بشدة و موافق على أ ن برنامج  91.8وهذا يعني أ ن 

 المتدربين.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

% من المشاركين فى الاس تطلاع ما بين أ وافق بشدة و  81.6وتبين من تحليل نتائج ال س ئلة الخاصة بالمحور الثاني أ ن حوالي 

 % ل أ علم  وهذا دليل واضح على سهولة استيعاب المتدرب للبرنامج و سهولة اس تخدامه 18.4أ وافق، و 
 .مابين ممتاز الي جيد والباقي كان محايد% بأ ن البرنامج 97.9وكذلك أ قر 
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 ثالثا : محور القابلية للتغيير :

 هي كالتي : يشمل ثلاث أ س ئلة

 "أ ي طريقة للتدريب على الرسم الهندسي تفضل.: " عشرالرابع السؤال 

آراء المشاركين هي:   كانت أ

 Visio  79.6%الرسم باس تخدام برنامج                                              %20.4الرسم بال دوات الهندس ية  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ؟"لرسم لوحة أ و مخطط يأ خذ وقتا طويلا بالمقارنة باس تخدام ال دوات الهندس ية Visioاس تخدام برنامج  :"عشر لخامسالسؤال ا

آراء المشاركين هي:   كانت أ

 %    ل أ علم 18.4                             أ وافق    %6.1%   أ وافق بشدة                          12.2

 %   ل أ وافق بشدة 20.4لأ وافق                                                                               42.9%

بأ ن اس تخدام البرنامج لرسم اللوحات و المخططات الهندس ية يأ خذ وقتا أ قصر مقارنة % من المشاركين يقرون 63.3 وهذا يعني أ ن 

 باس تخدام ال دوات الهندس ية.
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 "الرسم بال دوات الهندس ية يعتبر وس يلة ناجحة في عصر التقنية و التطور :   " عشر سادسالسؤال ال 

آراء المشاركين هي:   كانت أ

 ل أ علم    %4.1                                 أ وافق   %18.4                            بشدة   أ وافق 12.2%

 ل أ وافق بشدة   %16.3            ل أ وافق                                                                          49%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .البرامج التخصصية وس يلة ناجحة في عصر التقنية والتطوروهذا يعني أ ن نس بة كبيرة تعتبر 

 

فقط من المشاركين أ ن الرسم باس تخدام الادوات  % 12.2أ عتبر حوالي  ثالثوتبين من تحليل نتائج ال س ئلة الخاصة بالمحور ال 

 الهندس ية يعتبر وس يلة ناجحة التقدم والتطور العلمي .

يواكب عصر التقدم والتطور   Visioمن المشاركين لم يوافق علي ذلك وأ قر بأ ن البرامج المتخصصة مثل برنامج  % 81.5مع أ ن 

 .العلمي
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 رابعا : محور القابلية للانتشار :

 -اس ئلة هي كالتي : 7يشمل المحور 

 "؟ Visioهل تحسن مس توي المتدرب عند اس تخدام التقنيات الحديثة و برنامج "  :عشر لسابعا السؤال

آراء المشاركين هي:   كانت أ

 % غير موافقون )ل( 8.5                                                            )نعم( %  موافقون 91.5

آراء المشاركين تظهر ان     يحسن من مس توي المتدرب ويفيد المدرب في نفس الوقت. Visioيتفق أ ن برنامج %   91.5أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 "Visioعشر : " هل تعتقد بوجود سلبيات باس تخدام برنامج  ثامنالسؤال ال 

 %   غير موافقون )ل( 69.6%     موافقون )نعم(                                                                  30.4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

آراء المشاركين تظهر ان    % يقر بتواجد بعض السلبيات ، و رأ ينا   30.4بينما  Visio% ل يقر بوجود سلبيات لبرنامج  69.6أ

 أ ن نعرف ما هي تلك السلبيات من خلال سؤال ما هي تلك السلبيات ؟ وكانت النتائج كالتالي .
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 " ما هي تلك السلبيات؟" :عشر تاسع السؤال ال 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تحليل أ راء المشاركين بوجود سلبيات 

 من الممكن أ ن يسبب ضعف الرسم اليدوي وكذلك ضعف المهارات اليدوية  -1

تقانه ومن ثم في الجزء  مع أ حترامنا لذلك الرأ ي فأ ننا في التجربة العملية في تلك الس نوات بدأ نا بالرسم اليدوي حتي يتم ا 

 Visioنا في تعليم البرنامج والطلب من المتدرب بعمل تفارير مس تخدما الرسم اليدوي وكذلك برنامج  أ  دبالثاني 

 .كساب المتدرب مهارات يدويةا  من  وبذلك  لم نغفل أ بدا الرسم اليدوي لما له

 م كثيرة تحتاج للتعلم عليهااتوجد شرائط مه -2

  %13.7اس تخدام التكنولوجيا الحديثة من قبل ) يقر بذلك نس بة قليلة جدا وهي نفس النسب التي أ قرت بعدم

 .السؤال الثالث(

المتدربين ومداركهم كما أ قر بذلك فانة سيتم تنمية مواهب  التدريبيةلذا وفي حالة اقرر المقترح بأ دراج البرنامج ضمن الخطة 

 .(ينفي السؤال الثاني والعشر  95.9%)

 يحتاج الي وقت طويل لستيعاب البرنامج -3

 .بعد اس تخدام البرنامج تم تسهيل جميع الصعوبات وبالممارسة المتكررة )طبقا للسؤال التاسع عشر(             

 

 

 

 

 

 

 



18 
 

 "في الرسم الهندسي ؟ Visioهل تجد صعوبة عند اس تخدام برنامج : "  العشرونالسؤال 

آراء المشاركين هي:   كانت أ

 غير موافقون )ل(   %87.2موافقون )نعم(                                                              12.8%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : " ما هي تلك الصعوبات ؟" الحادي و العشرونالسؤال 

آراء المشاركين هي:   كانت أ

 

 

 

 

 ؟" Visio: " ما هي العوائق في تفعيل برنامج السؤال الثاني و العشرون

آراء المشاركين هي:   كانت أ
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 ؟" Visioفي تفعيل برنامج  الحلول و المقترحات: " ما هي السؤال الثالث و العشرون

آراء المشاركين هي:  كانت أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ال غلبية تقر بقابلية البرنامج للانتشار حيث انه  يتمشى مع أ هداف الهيئة في  وتبين من تحليل نتائج ال س ئلة الخاصة بالمحور الرابع أ ن

  -الاتي :

 اكساب المتدربين مفاهيم جديدة في اس تخدام التكنولوجيا الحديثة . -

 ينمي مواهب المتدربين. -

 تحسن مس توي المتدرب. -

 يجعل المتدرب أ كثر تطبيقا للتكنولوجيا الحديثة. -
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 التوصياتالاس تنتاجات و 

 في مناهج الرسومات الكهربائية والمخططات الكهربائية   Visioتضمنت الدراسة مقترح لس تخدام برنامج 

  -وكانت النتائج النهائية كالتالي :

 % موافقون 95.9

 %  لم يحددوا رأ يهم في المقترح   4.1

 ووجود مهام كثيره تحتاج للتدريبمع وجود بعض السلبيات أ ن اس تخدام الحاسوب يقلل من المهارات اليدوية 

ننا لم نغفل الرسم اليدوي ولذلك الزمنا المتدربين اس تخدام الرسم اليدوي بجانب اس تخدام برنامج وكذلك لحل مشكلة   Visio فا 

 يسهل اس تخدام البرنامجشرائط المهام فأ نه مع تكرار اس تخدام البرنامج 

ضمن الخطة الدراس ية لجميع الدورات التدريبية في الرسم الكهربائي وكذلك الرسم في  Visioوعلية نوصي بأ دراج برنامج 

التخصصات الاخري مثل الالكترونية والميكانيكية  والمعمارية حيث البرنامج يشمل جميع التخصصات الهندس ية ويشمل الايقونات 

 المساعدة لكل تخصص 

نشاء مخططات ال عما ل بما فيها المخططات الهيكلية و هو يعطي أ سلوب علمي عملي لمتابعة جداول كما يساعد في وضع ال فكار و ا 

 ال نشطة و تتبع تقدم المشروعات و يساعد في وضع تصور لل عمال.
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  1ملحق 

 نموذج ال ستبانة
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 في العملية التدريبية  Visioاستبانة حول دراسة تطبيق تكنولوجيا الـ 

 

 عزيزي المدرب /  

 يرجي التكرم بال جابة على جميع بنود الاستبانة بكل دقة .

يجابيات و سلبيات سوف تتيح لنا تطوير برامج المعهد ، و ذلك لضمان أ فضل  نتائج الدراسة وما تتضمنه من ا 

 جودة للخريجين .

 شاكرين لكم حسن تعاونكم ،،،

 

 معلومات عامة

 ........................................................................................الاسم ثلاثي ) اختياري ( : 

 الرقم المدني : .....................................................................................................

 .       الموبايل : ...............................................التليفون : .......................................

 البريد ال لكتروني : ..............................................................................................

 .................................موقع العمل : ...................................      التخصص : ...........

 المسمى الوظيفي : .............................................................................................
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 في العملية التدريبية  Visioاستبانة حول دراسة تطبيق تكنولوجيا الـ 

 

 عزيزي المتدرب /  

 بال جابة على جميع بنود الاستبانة بكل دقة .يرجي التكرم 

يجابيات و سلبيات سوف تتيح لنا تطوير برامج المعهد ، و ذلك لضمان أ فضل  نتائج الدراسة وما تتضمنه من ا 

 جودة للخريجين .

 شاكرين لكم حسن تعاونكم ،،،

 

 معلومات عامة

 

 ........................................................................................الاسم ثلاثي ) اختياري ( : 

 فما فوق 30 □                               28 – 23 □                          22 – 18 □العمر :      

 الرابع □                الثالث □                   الثاني □                    ال ول □الس نة الدراس ية :  

 التليفون : ........................................       الموبايل : ...............................................

 البريد ال لكتروني : ..............................................................................................

 ................................      التخصص : ............................................موقع العمل : ...
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 مدي تأ ييدك لس تخدام الحاسوب في العملية التدريبية . - 1

 بشدة أ عترض □          أ عترض □            أ علم ل □           موافق □         بشدة موافق □

 

 عدم وعي المتدربين بأ همية التكنولوجيا الحديثة يؤثر سلبا علي تخطيطهم لحياتهم و   مس تقبلهم  - 2

 بشدة أ عترض □          أ عترض □          أ علم ل □           موافق □         بشدة موافق □

  

 هل تس تعمل التقنيات التعليمية في حياتك الدراس ية بشكل مس تمر؟  - 3

 ل □                                                                          نعم □

 

 هل اس تخدام البرامج المختصة في التطبيقات العملية يؤثر علي المس توي التعليمي و التحصيلي للمتدربين ؟ - 4

 ل □                                                                          نعم □

 

 هل لديك معلومات عن وسائل التكنولوجيا الحديثة في التعليم والتدريب ؟ - 5

 ل □                                                                          نعم □

 ما هي تلك الوسائل ؟ - 6

1. .......................................................................................................................................... 

2. .......................................................................................................................................... 

3. ......................................................................................................................................... 

4. .......................................................................................................................................... 

 

 

 ؟ Visioهل اشتركت في دورة تدريبية في كيفية اس تخدام برنامج  - 7

 ل □                                                          نعم □
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 سهل ال ستيعاب . Visioمن وجهة نظرك وبشكل عام برنامج  - 8

 بشدة أ عترض □               أ عترض □             أ علم ل □           موافق □         بشدة موافق □

 

 برنامج ؟ Visioمن وجهة نظرك وبشكل عام هل برنامج  - 9

 غير جيد □          الجودة متوسط □جيد             □جيد جدا           □               ممتاز □

 

 تساعد المتدربين على التعلم و التدريب بسهولة و يسر. Visioالبرامج المتخصصة مثل  - 10

 بشدة أ عترض □                  أ عترض □           أ علم ل □           موافق □         بشدة موافق □

 

 على الرسم الهندسي تفضل.أ ي طريقة للتدريب  - 11

 Visioالرسم باس تخدام برنامج  □                                        بال دوات الهندس ية      الرسم □

 

 لرسم لوحة أ و مخطط يأ خذ وقتا طويلا بالمقارنة باس تخدام ال دوات الهندس ية. Visioاس تخدام برنامج  - 12

 بشدة أ عترض □              أ عترض □             أ علم ل □           موافق □         بشدة موافق □

 

 الرسم بال دوات الهندس ية يعتبر وس يلة ناجحة في عصر التقنية و التطور - 13

 بشدة أ عترض □                أ عترض □            أ علم ل □           موافق □         بشدة موافق □

 

 في التطبيقات العملية ينمي مواهب المتدربين. Visioاس تخدام البرامج المتخصصة مثل  - 14

 بشدة أ عترض □               أ عترض □            أ علم ل □           موافق □         بشدة موافق □
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 ؟  Visioهل تحسن مس توي المتدرب عند اس تخدام التقنيات الحديثة و برنامج  - 15

 ل □                                                               نعم □

 

 ؟ Visioهل تعتقد بوجود سلبيات باس تخدام برنامج  - 16

 ل □                                                               نعم □

 ما هي تلك السلبيات ؟ - 17

1. .......................................................................................................................................... 

2. .......................................................................................................................................... 

3. .......................................................................................................................................... 

4. .......................................................................................................................................... 

 

 في الرسم الهندسي ؟ Visioهل تجد صعوبة عند اس تخدام برنامج  - 18

 ل □                                                             نعم □

 

 ما هي تلك الصعوبات ؟ - 19

1. .......................................................................................................................................... 

2. .......................................................................................................................................... 

3. .......................................................................................................................................... 

4. .......................................................................................................................................... 

 

 ؟ Visioما هي العوائق في تفعيل برنامج  - 20

1. .......................................................................................................................................... 

2. .......................................................................................................................................... 

3. .......................................................................................................................................... 

4. .......................................................................................................................................... 
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 ؟ Visioما هي الحلول و المقترحات لتفعيل برنامج  - 21

1. .......................................................................................................................................... 

2. .......................................................................................................................................... 

3. .......................................................................................................................................... 

4. .......................................................................................................................................... 

 

 مفاهيم جديدة نحو اس تخدام التكنولوجيا الحديثة في الرسم يعزز أ هداف المعهد و الهيئة .اكساب المتدربين  - 22

 بشدة أ عترض □                    أ عترض □            أ علم ل □           موافق □         بشدة موافق □

 

 تجعل المتدربين أ كثر تطبيقا للتكنولوجيا الحديثة . Visioاس تخدام برنامج  - 23

 بشدة أ عترض □                     أ عترض □           أ علم ل □           موافق □         بشدة موافق □
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  2ملحق 

 قائمة بيانات النتائج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


